

**Уважаемые жители
и гости города Риддер!**

В период с 7 по 30 июня 2023 года на территории г. Риддер проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Борышкер», в целях своевременного исполнения принятых постановлений по делу об административных правонарушениях.

В целом в ходе отработки сотрудниками полиции ОП г. Риддер взысканы 203 штрафов на общую сумму 2 миллиона 076 тысячи тенге. На принудительное исполнение штрафов направлено 102 постановления на 1 млн. 594 тысячи тенге. В ходе рейда выявлены 11 должников по административным штрафам, транспортные средства которых были водворены на специальную стоянку.

Запланировано совместно с представителями прокуратуры, частных судебных исполнителей и СМИ проведение дополнительных рейдовых мероприятий по выявлению должников. По всем имеющимся вопросам можете обратиться в тыс. кабинет №206 ОП г.Риддер по адресу: ул. Тохтарова-8.

Административная полиция

Новый аким Зайсанского района

Им стала Аэлига Ахметсалимқызы. Долгое время она была депутатом маслихата в Зайсанском районе, а с 19 марта текущего года – член областного маслихата.

Аэлига Ахметсалимқызы – уроженка города Зайсан, окончила Усть-Каменогорский педагогический институт по специальности «Физическая культура и спорт», а затем получила педагогическое образование в том же ВКГУ им. С.Аманжолова.

Трудовую деятельность начала в 1989 году с должности воспитателя детского сада, в разные годы работала в органах государственной службы, а также в сфере туризма. С 2002 года по настоящее время Аэлига Ахметсалимқызы возглавляет крестьянское хозяйство «Айка» в родном районе.

«Я убежден, что на новом посту Аэлига Ахметсалимқызы покажет себя, как грамотный управленец, слышащий руководитель и максимально действенный аким района. Тем более, что она в курсе всего происходящего в Зайсане и знает проблемы и чаяния соотечественников», - сказал аким ВКО Даниал Ахметов после согласования нового главы района с депутатами маслихата.

ОПМ «Нелегал»

Уважаемые жители и гости города Риддер! С 19 июля по 25 июля 2023 года на территории г.Риддер проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Нелегал», направленное на поддержание общественного порядка, предупреждения, выявления и пресечения фактов нелегальной миграции, а также нарушений правил пребывания в РК допускаемых иностранцами и лицами без гражданства.

Для поддержки семьи

Снизить возраст выхода на пенсию для многодетных матерей предложила депутат. Депутат Мажилуса Гаухар Танашева на пленарном заседании Мажилуса предложила новые меры поддержки многодетных семей. В их числе снижение возраста выхода на пенсию, сообщил zakon.kz.

Гаухар Танашева в своем запросе на имя заместителя премьер-министра Алтая Кульгинова отметила, что в Казахстане на данный момент проживает более 530 тыс. многодетных семей. В рамках поддержки таких семей она предлагает в Кодексе о браке и семье учредить пожизненный статус многодетная семья. Она также предлагает сохранить пособие для многодетных, не смотря на возраст детей.

«Предлагаем рассмотреть выдачу такого пособия до достижения совершеннолетия младшего ребенка в семье, тогда как сегодня такие семьи теряют свой статус, а вместе с ним и льготы, после достижения 18 лет старшим ребенком», - отметила она.

Кроме того, депутат предлагает снизить возраст выхода на пенсию для многодетных женщин, воспитывающих от 4 детей, - до 53 лет.

zakon.kz

**Административная ответственность за невыполнение
требований сотрудников полиции**

В соответствии со статьей 667 КоАП за неповиновение законному распоряжению или требованию сотрудника (военнослужащего) правоохранительного или специального государственного органа, органа военной полиции, государственной фельдъегерской службы, судебного пристава, судебного исполнителя в связи с исполнением ими служебных обязанностей, а равно воспрепятствование их законной деятельности предусмотрена административная ответственность.

Так, 15 июня текущего года судом рассмотрено дело об административном правонарушении в отношении К., ролик с участием которого был опубликован во всех социальных сетях.

Судом установлено, что 04 июня 2023 года около 20-00 часов на территории г.Риддера К., являясь пассажиром транспортного средства, остановленного сотрудниками полиции за нарушение дорожной разметки, воспрепятствовал законной деятельности сотрудников полиции при исполнении ими служебных обязанностей, выразившееся в невыполнении законных требований сотрудников полиции, а именно отказался сесть в автомобиль, при этом вел себя агрессивно, выражался нецензурной бранью, кидался драться, на замечания успокоиться и прекратить противоправные действия, не реагировал. В результате сотрудниками полиции были применены специальные средства.

К. вину в совершении правонарушения признал. Вина в совершении правонарушения подтверждена пояснениями самого К., должностных лиц, совокупностью доказательств, исследованных в ходе судебного заседания, в том числе видеозаписью.

Постановлением специализированного суда по административным правонарушениям города Риддера ВКО от 15 июня 2023 года К. признан виновным в совершении правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 667 КоАП, за неповиновение законным распоряжениям и требованиям сотрудников полиции в связи с исполнением ими служебных обязанностей.

При определении вида и размера административного взыскания, суд принял во внимание обстоятельства дела, устойчивый противоправный характер поведения К., ранее осужденного за оскорбление представителя власти, в целях воспитания, в духе соблюдения требований законодательства и уважения правопорядка назначил административное взыскание в виде административного ареста сроком на 10 суток. Постановление суда не вступило в законную силу.

Председатель Специализированного суда по административным правонарушениям г. Риддера ВКО Жунусова Ж.Н

Будем обновлять автопарки?

Деньги по программе льготного автокредитования теперь пойдут на развитие общественного транспорта Казахстана, заявил глава министерства индустрии и инфраструктурного развития Марат Карабаев.

«Мы собираемся изменить направление на кредитование автобусов. По республике насчитывается 10 525 автобусов. Большинство из них изношены. Например, в Костанайе изношен более 90% общественного транспорта, в Уральске и Талдыкоргане 70% — ветхие», — сообщил Карабаев.

По его словам, 9 млн 300 тыс. казахстанцев ежедневно пользуются общественным транспортом. Министр подчеркнул, что программа автокредитования под 4% будет возобновлена, но ее направление будет изменено.

«Теперь средства будут распределяться на финансирование общественного транспорта», - заключил Карабаев.

Sputnik Казахстан

Берегите лес от пожара!

«Лес - наше богатство. Берегите лес от пожара!» Этот лозунг известен всем с детства. Но из года в год с приходом весны и жарких солнечных дней - горят леса по всей стране. И одна из основных причин лесных пожаров - человеческая беспечность.

Лес - одно из ценнейших природных богатств. Это лёгкие нашей планеты, около 60% кислорода поставляет он в земную атмосферу, потребляет 24 кг углекислоты, которую выдыхают пять тысяч человек. За год гектар леса «отфильтровывает» 50 - 70 т. пыли. Лес - земная кладовая, из которой черпают сырьё почти все отрасли народного хозяйства.

У леса есть злейший враг - огонь. И всё то, что создано природой или посажено человеком за долгие годы, может погибнуть от огня в течение нескольких часов. Лесной пожар страшен. Уничтожены деревья, птице негде свить гнездо, прочь уходят звери. Лесной пожар называют стихийным бедствием. Но так ли уж оно стихийно?

Так, из-за ударов молнии и самовозгорания торфа возникает 10% лесных пожаров, а остальные 90% - по вине человека. Причиной пожара могут стать осколки стеклянной посуды. Они смогут «сработать» как линзы - сконцентрировать солнечные лучи.

Костер служит мощным источником теплового излучения. Жар от него распространяется не только вверх, но и в стороны. Стволы деревьев, находящиеся неподалёку от огня, сильно нагреваются в нижней части. Что приводит к отмиранию живых тканей ствола. От сильного огня погибают также корни деревьев, расположенные около поверхности почвы. Всё это, в конечном итоге, вызывает гибель деревьев. Такие мёртвые деревья - жертвы лесных пожаров - мы встречаем в лесу. Это немой укор людям, которые не берегут лес. Чтобы стволы деревьев не пострадали от нагревания тепловыми лучами костёр должен быть разведён не ближе 10 метров от деревьев. Огонь отпугивает всех лесных обитателей. Это всегда сигнал тревоги для диких зверей, птиц, насекомых. Обычно, увидев его, они спасаются бегством. Если в лесу горит костёр, то в радиусе 100 - 150 метров покидают гнёзда совы, дрозды и другие птицы, покидают надолго, и насиживаемые яйца успевают остыть, кладка погибает.

Нарушители правил пожарной безопасности в лесу могут быть оштрафованы. При возникновении пожара возбуждается уголовное дело. Нарушители жестоко наказываются.

Наиболее частая причина бедствий в лесу: незатушенные костры, брошенные окурки, спички, сжигание сухой травы. В жаркую, сухую погоду искры достаточно, чтобы вспыхнул огонь, особенно в хвойном лесу.

Помните! Лесной пожар легче потушить в первые минуты его возникновения. Если время упущено, на тушение пожара потребуется много людей, техники, что принесет большой ущерб. При низовом пожаре огонь высотой до 1 метра движется со скоростью 1 км/ч с температурой пламени 200-400 о С.

Затушить небольшой низовой огонь (горящая трава, мелкий кустарник) можно пучком веток из лиственных пород. Надо по кромке огня с внешней стороны от пожара наклонно бить ветвями, несколько прижимая их к кромке и сметая огонь внутри пламени.

Г.Риддер, ТОО «Лениногорский леспромхоз»

